1. 다음 출력되는 값을 작성하시오.(각 5점=>25점)

a) int x=2,y=-1,z=2,k;

   k=++x && ++y || ++z;

   printf("%d %d %d",x,y,z,k); 답 x=3 , y=0, z=3, k=1(TRUE);

b) float a, b;

   a = 2.e10 - 1.25;

   b = a - 2.e10;

printf("%f %f", a, b);  a=20000000000(%e -> 2.000000+010), b=0(%e -> 0.000000+000)
c)
d)
e)
2. 다음 출력되는 값을 작성하시오.(5점) (단, int는 16bit로 가정)

   typedef union{


unsigned int x;


int y;

   }number;

   number.x=-1; (1111 1111 1111 1111)

   printf("%u %d", number.x, number.y) 답: %u(부호없는 정수형) => 255 , %d( => -1;

3.int형의 앞의 상위 8bit와 뒤의 하위 8bit를 바꾸는 프로그램을 작성하시오.(5점)

(단, int는 16bit이다)

#include<stdio.h>

void main()

{

    short int x=-5;

    char temp;

    temp=x>>8;

    x=x<<8;

    x=x|(unsigned char)temp; // [FB00 | 00FF] char는 FFFF로 형확장이 되고 unsinged char는 00FF로 형 확장이 된다.
    printf("%x",x);

}

4. 다음 출력되는 값은 무엇이며 두 프로그램의 차이점은 무엇인지 기술하시오.(20점)

■ define 

#include <stdio.h>

#define f(a) ++a

void main(void)  

{

   int x=5,y;                  

   y=f(x)*f(x); [풀이] compile 전 단계에서 치환된다. (치환결과) y=++x * ++x => 1.x(6)=x+1, 2.x(7)=x+1, 3.y=x(7)*x(7); 

   printf("%d",y); 답 : 7*7=49
}

■ callbyvalue

int f(int a)

{

return ++a; [풀이] a변수는 복사된 변수로 값만 리턴하고 유지되지 않는다. 결국, X=5의 값만 두 번 호출되어 실행된다.
 }

void main(void)

{

   int x=5,y;

   y=f(x)*f(x); 

   printf("%d",y); 답 : 6*6=36
}
5.파일을 char단위로 읽어와서 대문자는 소문자로, 소문자는 대문자로 변환하는 프로그램을 작성하시오.(20점)

#include <stdio.h>

#include <stdlib.h>

void main(int argc, char** argv)

{

    char ch;

    FILE* fp;

    if(argc==2)

    {

        if((fp=fopen(*(argv+1),"r+"))==NULL)

        {

            printf("can't fopen..");

            exit(1);

        }

        while((ch=fgetc(fp))!=EOF)

        {

            if(ch>='a'&&ch<='z')

                ch=ch-32;            

            else if(ch>='A' && ch<='Z')

                ch=ch+32;

            fseek(fp,-1L,1);

            fputc(ch,fp);

            fseek(fp,0L,1);            

        }

        printf("sucess change\n");

        fclose(fp);

    }

    else

    {

        printf("wrong input ...retry");

        exit(1);

    }
}
6. 단일연결리스트에서 맨 마지막 요소를 가장 앞으로 옮기는 topnode()를 작성하시오.(20점)

(ptr=topnode(ptr))
#include <stdio.h>

#include <stdlib.h>

struct node{

    int key;

    struct node *link;

};

struct node* addlist(struct node* rp,int data)

{

    struct node* temp=NULL;

    if(rp==NULL)

    {

        temp=(struct node*)malloc(sizeof(struct node));

        temp->link=NULL;

        temp->key=data;

        rp=temp;

    }

    else

    {

        rp->link=addlist(rp->link,data);

    }

    return rp;

}

struct node* lasttop(struct node* rp)

{

    struct node* h=rp,*tail=NULL;

    while(rp->link!=NULL)

    {

        tail=rp;

        rp=rp->link;

    }

    rp->link=h;

    tail->link=NULL;

    return rp;

}

void prn(struct node* prnp)

{

    for(; prnp!=NULL; prnp=prnp->link)

        printf("%3d",prnp->key);

    printf("\n");

}

void main(void)

{

    struct node* root=NULL;

    root=addlist(root,1);

    root=addlist(root,2);

    root=addlist(root,3);

    root=addlist(root,4);

    root=addlist(root,5);

    prn(root);

    root=lasttop(root);    

    prn(root);       

}
